

Szabadkígyós, Wenckheim-kastély helyreállítása

A kastélyt Ybl Miklós tervezte 1875-ben. Megbízói Wenckheim Frigyes és Krisztina voltak. Az államosítás után iskola került a kastély falai közé, amelynek mindenkori igazgatója és tanári kara különösen ügyelt, hogy a lehetőségekhez mérten megőrizze az épület állapotát, ennek köszönhető, hogy az eredeti történeti épületszerkezetek, burkolatok, díszítőelemek fennmaradtak. 2016-ban sikerült bevonni az épületet a Nemzeti Kastélyprogramba, a NÖF kezelése alatt. A 2012-ben elindult műemléki kutatás során igazolódott, hogy a kastélyban az egykori állapothoz képest csak néhány apró beavatkozás történt.

Az eredmények ismeretében az Ybl-kori állapot közel teljes bemutatására lehetett törekedni lehetőleg kerülve a másolatok gyártását. Mindehhez az első lépés az épület igen rossz állapotú szerkezeteinek stabilizálása, megmentése, további károsodásoktól való megóvása volt. A talajvíz elleni szigetelés is elkészült. A tető teljes cseréje lehetőséget adott az elpusztult díszítőelemek teljeskörű rekonstrukciójára is. A homlokzat kutatása során egyértelműen megtalálhatóak voltak az építéskori felületek és az anyaghasználat részletei. Az ablakok és kapuk homlokzattal megegyező színe tovább erősítette a hűvös eleganciát. A belsőben és a külsőben is igyekeztek az eredeti felületek patináját megőrizni, az asztalos, kőfaragó és lakatosmunkák restaurátori igényességével. Az épület körüli díszkert és burkolatai történeti kutatások és régészeti feltárások alapján kerültek helyreállításra korhű burkolatokkal.

A megújult épületben az építető család és személyzet életét, valamint a historizmus korában emelt kastélyok üzemszerű működését, a falaik között zajlott életmódot bemutató interaktív kiállítás került berendezésre. A kastély eredeti díszes fogadóterei újra a vendégfogadás tereivé váltak, az előcsarnok, a lépcsőház, a nagyebédlő és a kápolna szabadon megtekinthető, a nagyebédlőben kávézó nyílt. A kiállítás a magánlakosztályok területén került berendezésre.

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága ICOMOS-díjjal tünteti ki a szabadkígyósi Wenckheim-kastély helyreállítását az épület és parkjának méltó megújításáért és látogathatóvá tételéért.

Az elismerést átvette:

Balogh Csaba, építész

Deigner Ágnes, építész

Glázer Tamás, ügyvezető igazgató, NÖF

Sironkai Levente, építész

Sónicz Péter, építész

Dr. Virág Zsolt, miniszteri biztos